

Бег по барабану - это классно!

Двор дома №13 на улице Мира с недавнего времени стал известен, пожалуй, всем ребятам города. Все из-за детской площадки, которую смастерили своими руками местный умелец.



Энтузиаст с улицы Мира

По профессии Николай Мальцев - водитель, трудится в первой колонне автотранспортного предприятия ОАО "Ураласбест". А в свободное время - инженер, архитектор и строитель городка аттракционов у себя под окнами. Он хорошо помнит, как родилась идея облагородить двор:

- Как-то вышел из дома, обратил внимание: ничего нет, детям даже поиграть негде. Сначала сделал скамейку: достал уголки, доски. Потом появились качели, гимнастическое бревно, столбы для волейбольной сетки, баскетбольные кольца, каунсерль.

К песочнице опытный шофер приспособил колеса, впереди сколотил кабину - получился грузовик. Теперь от мальчишек отбоя нет, каждый хочет почувствовать себя дальнобойщиком, крутя настоящий руль и деловито переключая передачи.

Стройматериалы Николай Алексеевич достает отовсюду. Пригодились две списанные лодки с базы "Бодрость". Из одной он сделал качели. Но ветхая посудина очень скоро не выдержала веса желающих покачаться и пришла в негодность. Мастер на все руки не унывает по этому поводу. Скоро у него будут две мотоциклетные коляски. Он повесит их на те столбы, где была лодка.

Из второго судна получился боевой катер. Правда, в передней стенке каюты вместо пушки пока зияет дыра. Осталось найти подходящее бревнышко, сделать из него ствол, а потом в ход пойдет фантазия ребятни.

Энтузиаст справляется с амбициозным проектом не только своими силами. Были размещены объявления о сборе денег на расходные материалы. Помощь не заставила себя долго ждать - отклинулись не только родители довольной детворы, но и люди издалека. Две бабушки, прознав о детской площадке, пришли с улицы Московской. Нахваливали добре дело, говорили, давно не было такого, чтоб кто-то целый городок отстроил. К соседям по двору пожаловали гости из Владивостока, и они удивлялись инициативе мужчины: полстраны объехали и не видели такого чуда.

По вечерам после работы хозяин городка аттракционов часто выходит погулять, осмотреть свои "владения". Он прикидывает: что нужно исправить, что добавить. Вместе с ним за порядком во дворе следит Малыш - резвый веселый песик, верный друг всех ребят. Установлены правила: строго запрещено выпивать и мусорить, поэтому хулиганы даже не появляются рядом с детской площадкой.

Пока детишки резвятся на качелях, родители могут за них не беспокоиться.

- Главное, - подчеркивает Николай Алексеевич, - не развлечения, а безопасность. За все время ни с одним ребенком здесь ничего не случилось. Они только между собой спорят, кто следующий за руль сядет или по барабану побежит.

Барабан - своеобразная беговая дорожка, такие раньше были почти в каждом дворе. А сделан он из сердцевины катушки, на которую наматывают кабель. Удобные железные поручни в прошлом были спинками кровати. Круг от катушки тоже пошел на пользу: приделал штыри, под каждым подписал цифры - количество очков. Получилась мишень - кольца кидать. Кольцами служат старые сальники от "БелАЗа". Летом ребята часто соревновались в меткости, а в снегу кольца не сразу найдешь.

Вокруг площадки зреют грандиозные планы к предстоящему Новому году. Наверняка, появится елка, украшенная гирляндами. И точно будут улыбки и радость детей, для которых дядя Коля затеял стройку.

П. РАЗНИЦЫН.
Фото автора.